

Лукояновский КОЛХОЗНИК

№ 36 (2840) | ЧЕТВЕРГ, 6 СЕНТЯБРЯ 1945 Г.

Цена
№ 15 коп.О Р Г А Н
ЛУКОЯНОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит: по четвергам

Товарищи!
Соотечественники и соотечественницы!

Сегодня, 2 сентября, государственные и военные представители Японии подписали акт безоговорочной капитуляции. Разбитая наголову на морях и на суше и окруженная со всех сторон вооруженными силами Объединенных Наций, Япония признала себя побежденной и сложила оружие.

Два очага мирового фашизма и мировой агрессии образовались накануне нынешней мировой войны: Германия — на западе и Япония — на востоке. Это они развязали вторую мировую войну. Это они поставили человечество и его цивилизацию на край гибели. Очаг мировой агрессии на западе был ликвидирован четыре месяца назад, в результате чего Германия оказалась вынужденной капитулировать. Через четыре месяца после этого был ликвидирован очаг мировой агрессии на востоке, в результате чего Япония, главная союзница Германии, также оказалась вынужденной подписать акт капитуляции.

Это означает, что наступил конец второй мировой войны.

Теперь мы можем сказать, что условия, необходимые для мира во всем мире, уже завоеваны.

Следует отметить, что японские захватчики нанесли ущерб не только нашим союзникам — Китаю, Соединенным Штатам Америки, Великобритании. Они нанесли серьезнейший ущерб также и нашей стране. Поэтому у нас есть еще свой особый счет к Японии.

Свою агрессию против нашей страны Япония начала еще в 1904 году во время русско-японской войны. Как известно, в феврале 1904 года, когда переговоры между Японией и Россией еще продолжались, Япония, воспользовавшись слабостью царского правительства, неожиданно и вероломно, без объявления войны, — напала на нашу страну и атаковала русскую эскадру в районе Порт-Артура, чтобы вывести из строя несколько русских военных кораблей и создать, тем самым, выгодное положение для своего флота. И она действительно вывела из строя три первоклассных военных корабля России. Характерно, что через 37 лет после этого Япония в точности повторила этот вероломный прием в отношении Соединенных Штатов Америки, когда она в 1941 году напала на военно-морскую базу Соединенных Штатов Америки в Пирс Харборе и вывела из строя ряд линейных кораблей этого государства. Как известно, в войне с Японией Россия потерпела тогда поражение. Япония же воспользовалась поражением царской России для того, чтобы отхватить от России Южный Сахалин, утвердиться на Курильских островах и, таким образом, закрыть на замок для нашей страны на Востоке все выходы в океан — следовательно, также все выходы к портам советской Камчатки и советской Чукотки. Было ясно, что Япония ставит себе задачу отторгнуть от России весь ее Дальний Восток.

Но этим не исчерпываются захватнические действия Японии против нашей страны. В 1918 году, после установления советского строя в нашей стране, Япония, воспользовавшись враждебным тогда отношением к советской стране Англии, Франции, Соединенных Штатов Америки и опираясь на них, — вновь напала на нашу страну, оккупировала Дальний Восток и четыре года терзала наш народ, грабила советский Дальний Восток.

Но и это не все. В 1938 году Япония вновь напала на нашу страну в районе озера Хасан, около Владивостока, а в следующий год Япония повторила свое нападение уже в другом месте, в районе Монгольской Народной Республики, около Халхин-Гола, с целью прорваться на советскую территорию, перерезать нашу Сибирскую железнодорожную магистраль и отрезать Дальний Восток от России.

Правда, атаки Японии в районе Хасана и Халхин-Гола были ликвидированы советскими войсками с большим позором для японцев. Равным образом была успешно ликвидирована японская военная интервенция 1918—22 годов, и японские оккупанты были выброшены из районов нашего Дальнего Востока. Но поражение русских войск в 1904 году в период русско-японской войны оставило в сознании народа тяжелые воспоминания. Оно легло на нашу страну черным пятном. Наш народ верил и ждал, что наступит день, когда Япония будет разбита и пятно будет ликвидировано. Сорок лет ждали мы, люди старого поколения, этого дня. И вот, этот день наступил. Сегодня Япония признала себя побежденной и подписала акт безоговорочной капитуляции.

Это означает, что Южный Сахалин и Курильские острова отойдут к Советскому Союзу и отныне они будут служить не средством отрыва Советского Союза от океана и базой японского нападения на наш Дальний Восток, а средством прямой связи Советского Союза с океаном и базой обороны нашей страны от японской агрессии.

Наш советский народ не жалел сил и труда во имя победы. Мы пережили тяжелые годы. Но теперь каждый из нас может сказать: мы победили. Отныне мы можем считать нашу Отчизну избавленной от угрозы немецкого нашествия на западе и японского нашествия на востоке. Наступил долгожданный мир для народов всего мира.

Поздравляю вас, мои дорогие соотечественники и соотечественницы, с великой победой, с успешным окончанием войны, с наступлением мира во всем мире!

Слава вооруженным силам Советского Союза, Соединенных Штатов Америки, Китая и Великобритании, одержавшим победу над Японией!

Слава нашим Дальневосточным войскам и Тихоокеанскому Военно-Морскому Флоту, отстаившим честь и достоинство нашей Родины!

Слава нашему великому народу, народу-победителю!

Вечная слава героям, павшим в боях за честь и победу нашей Родины!

Пусть здравствует и процветает наша Родина!

Враг разгромлен

— Вторая мировая война завершена, — сказал товарищ Сталин, обращаясь к народу, — наступил мир во всем мире.

Как радостно было каждому советскому человеку слышать эти дорогие слова вождя.

Враг разгромлен. Красная Армия и Военно-Морской Флот покрыли себя неувядаемой славой. Они с честью выполнили приказ товарища Сталина.

Будем же еще больше трудиться на благо нашей прекрасной Родины!

И. Розанов,
участник Великой Отечественной войны.

За новые успехи в работе

Работая токарем Лукояновской МТМ, я систематически перевыполнял установленные задания, даю 150—200 проц. нормы. Сейчас на токарном станке я оттачиваю коленчатые валы к сложным молотилкам МК—1100. Это новая для меня работа. Выполняя ее, я одновременно совершенствую станок. Вместо 16 часов по норме я оттачиваю вал за 8—10 часов. Мною отточено уже 5 таких валов.

С чувством глубокой радости встретил я сообщение о безоговорочной капитуляции вооруженных сил Японии. В ответ на новую блестящую победу Красной Армии и на обращение нашего любимого вождя И. В. Сталина к народу я обязуюсь работать еще лучше, совершенствоваться по своей специальности, давать ежедневно не менее 200 проц. нормы.

Н. А. Киселев,
токарь — стахановец Лукояновской МТМ.

Голос родного Сталина

Мой старший сын Владимир погиб в борьбе с немецкими захватчиками под Воронежем в 1942 году, младший — Алексей сражался с японскими самураями.

Я горда за своих детей. Мне радостно знать, что они выросли храбрыми и смелыми, не дорожа своей кровью воюют за нашу матушку — Родину.

Иногда, вспомнив Владимира, слезы лились из глаз, но гордое материнское сердце говорило: иди Алексей смелее в бой, мсти за брата,

та, громи проклятого врага.

В воскресенье я услышала голос тов. Сталина. Война с японцами окончена. Враг поплатился своей поганой шкурой. Обращение тов. Сталина к народу вселило в меня бодрость и новые силы.

Мне хочется во всеуслышанье сказать: спасибо тебе родной товарищ Сталин! Это ты привел нас к победе. Теперь мы вздыхаем легко — проклятый враг разбит в прах.

Домохозяйка В. Дементьева.

Обязательство

членов колхоза „Свой труд“, Мерлиновского сельсовета

В период Великой Отечественной войны мы работали на своих полях, не жалея сил и средств, отдавали все на дело разгрома фашистов.

Теперь, когда вторая мировая война завершена, каждый из нас героически трудится для дальнейшего военно-экономического усиления нашей матери — Родины.

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, наш колхоз закончил сев озимых на три дня ранее установленного срока, а теперь борется за быстрейшую уборку хлебов и выполнение графика хлебопоставок.

Мы принимаем вызов кудеяровских колхозников и берем на себя обязательства:

1. Убрать урожай быстро и без потерь;
2. Выполнить план хлебопоставок до 1 октября.

3. К 20 октября выполнить план подъема зяби.

Мы приложим все силы, чтобы выполнить взятые нами обязательства — внести свой вклад в общее дело дальнейшего развития народного хозяйства страны, показать свою преданность и любовь к Генералиссимусу Советского Союза великому Сталину.

Да здравствует наша могучая Родина!

Да здравствует славная Красная Армия и Военно-Морской Флот!

Да здравствует Генералиссимус Советского Союза любимый Сталин!

Обсуждено и принято на общем собрании колхоза „Свой труд“.

Всенародное торжество

Широка страна моя родная, много в ней полей, лесов и рек...

Юноши и девушки, взявшись за руки, идут площадью и поют.

Как весело, до чего красиво выглядел в этот день город! Площади и тротуары блестели в чистоте, обмытые только что прошедшим дождем, на ветру величественно развевались красные флаги. О, сколько радости, как много счастья было у всех на лицах!

Там и тут люди собираются в группы. Ведь надо с кем-то излить бьющуюся через край радость.

— Сталин! — говорит демобилизованный воин Василий Ликаев, стоя с товарищами.

— Это он, великий Сталин, привел нас к победе! Интересную боевую повесть из жизни своего полка рассказывает он.

В начале войны, при отступлении, когда бойцам было невыносимо больно, некоторые малодушные сомневались: вряд ли

нам выстоять... Трудно было спорить с такими в то время. Но кто-нибудь другой говорил: обождите, чего Сталин скажет. Вот увидите!

И от мысли, что выступит перед народом тов. Сталин, делалось легче на сердце, прибавлялись силы.

— Случилось так, — говорит Игнатий Сердищев, — что сам я воевал с японками в 1905 году. А сын мой сейчас участвует в боях на Дальнем Востоке! Как приятно мне, старому солдату, слышать об успехах Красной Армии! Какую махину пути они проделали, э-вон как быстро самураев сокрушили. Значит, конец второй мировой войне. Отвоевались. Идаль домой будем.

Ребятишки бегут впергонки и кричат стоящему с портфелем у школы товарищу: Андрюха, да нынче не учиться! Разве не слушал радио? Сталин говорил. Вчера. Видишь флаги. Э-эх, дурень!

И обступив товарища, они рассказывают ему, что говорил

Сталин, а потом как они первые услышали, радио передало о том, что завтра не учиться.

— Так диктор и сказал, — уверял курносый с белым вихром, — завтра в школах занятий не будет.

Народ торжествовал. Люди праздновали великую Победу. Все знали, что кончилась вторая мировая война. Враг повержен.

Вот когда пришел полный покой, мир во всем мире. Не надо больше бояться, что на Дальнем Востоке вспыхнет война, не надо думать, что самуран ползут на нашу землю, что будет литься кровь наших людей. Вот почему все были веселы, все были радостны. Счастье разливалось морем.

Где-то далеко, за площадью слышалась песня уходящей за город на гулянье молодежи:

Как невесту, родину мы любим,
Бережем, как ласковую мать.

Марк Видера.

Советы агронома

Как сушить зерно

Лукояновский район недопустимо затягивает хлебопоставки. Многие руководители колхозов объясняют это тем, что климатические условия этого года не благоприятствуют проведению уборочных работ.

Многие колхозы не выполнили решение бюро обкома ВКП(б), а также решение бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета о подготовке сушильного хозяйства.

О том, как устроить простейшую зерносушилку и организовать сушку зерна, можно познаться в газете „Горьковская коммуна“ за 22 августа с. г.

Весной этого года кладовщик колхоза „Красный боец“, Кудяровского сельсовета тов. Сарвен-

кова в квартире при помощи железной печки и настелов высушила семенной материал яровой пшеницы и чечевицы, довела их до посевных кондиций.

При сушке зерна необходимо соблюдать следующие условия: 1. При всех случаях сушки зерно предварительно должно быть тщательно очищено от сорняков и других примесей;

2. Нужно строго следить за температурой в сушильных помещениях: семенное зерно нужно нагревать не выше 40—45 градусов Цельсия, а продовольственное — не выше 50 градусов Цельсия;

3. Чаще делать в помещении вентиляцию, удаляя влажный воздух и заменяя его свежим. 4. После сушки зерно необходимо охлаждать, рассыпая его тонким слоем.

Своевременное проведение уборки хлебов, образцовая организация сушки зерна, соблюдение всех указанных выше правил помогут колхозам подготовиться для сдачи государству высококачественное зерно и своевременно выполнить план хлебоизготовок.

М. Зыряева, главный агроном райзо.

Международный обзор

Воскресенье 2 сентября 1945 года останется в памяти советского народа, как знаменательная историческая дата. В этот день вся страна с напряженным вниманием слушала обращение товарища Сталина к народу в связи с победой над Японией.

Четыре месяца назад была вынуждена капитулировать гитлеровская Германия — агрессор на западе. Теперь пришла очередь и за агрессором на Востоке. Японские милитаристы не хотели признать того, что их ожидает такая же участь, как и их союзников — немецких фашистов.

„Это означает, — заявил тов. Сталин, — что наступил конец второй мировой войны.“ Перед человечеством открылась теперь возможность мирного строительства, возможность мирной жизни.

В своем обращении к народу товарищ Сталин сказал, что у нас есть и свой особый счет к Японии. Начиная с 1904 года до самого последнего времени японцы неоднократно пытались захватить наши земли на Востоке, овладеть дальневосточными богатствами нашей Родины.

В своем обращении к народу товарищ Сталин сказал, что у нас есть и свой особый счет к Японии. Начиная с 1904 года до самого последнего времени японцы неоднократно пытались захватить наши земли на Востоке, овладеть дальневосточными богатствами нашей Родины.

Весь мир с глубоким удовлетворением воспринял весть о предании немецко-фашистских преступников суду, в соответствии с решениями Берлинской Конференции. Суд состоится в Нюрнберге, в немецком городе, служившем местом сборищ гитлеровских головорезов.

страны от японской агрессии, средством прямой связи с океаном.

Дипломатический обозреватель агентства Рейтер заявляет, что в Лондоне возвращение этих территорий считали неизбежными со времени вступления России в войну на Дальнем Востоке.

Советский народ внес величайший вклад в дело борьбы против немецких и японских захватчиков. Много горя и бед принесли они нам. Но не мы, а они оказались побежденными, не мы, а они сложили свое оружие.

Знаменательно, что в дни капитуляции Японии опубликован первый список немецко-фашистских преступников, подлежащих суду Международного Военного Трибунала.

Кровавые палачи хотели поработить весь мир. Ныне они предстанут перед судом народов мира. Расплата суровая и справедливая — таково требование миллионов масс, таков приговор истории.

В списке нет Гитлера, так как о его судьбе пока не имеется определенных данных. Но расследование дел и розыски военных преступников продолжаются. Все они должны предстать перед судом и понести суровое и заслуженное наказание.

Обозреватель

Сводка о ходе уборки хлебов, сева озимых и хлебопоставок по колхозам района на 28/VIII-1945 года. (В процентах к плану)

Table with 3 columns: Name of collective, Harvesting progress, Sowing progress, and Deliveries progress. Lists various collectives like 'Свой труд', 'Большевик', 'Путь к социализму' etc.

В ответ на обращение великовражцев

В конторе колхоза им. Кагановича собрались демобилизованные войны и инвалиды Великой Отечественной войны.

„Что — ж, — сказал только что пришедший по демобилизации Евдонов Григорий Васильевич, — не отстанем от других. Поможем своему колхозу. Я первый завтра выхожу на уборку.“

Он сдержал свое слово. Наутро,

лишь только начинало светать, а Григорий Васильевич был у конного двора. Через час он уже работал на лобогрейке в поле.

Всю свою энергию, инициативу и настойчивость солдата отдает Евдонов Г. В. колхозной работе. Ежедневно, не дожидаясь бригадира, он выезжает в поле и сжинает в день 6-7 га.

Так истинный патриот помогает колхозу убирать урожай. М. Шилова

Почему колхоз им. 1 мая медлит с хлебопоставками

Колхоз им. 1 мая, Саврасовского сельсовета еще не приступил к хлебопоставкам. Чем вызвано такое затягивание со сдачей зерна государству?

Председатель колхоза т. Зайцев объясняет такое положение тем, что нет зерна. Действительно, зерна едва хватает на посев. При нынешних темпах работы колхоз им. 1 мая не закончит обмолот хлебов до зимы.

Когда шла подготовка к уборке урожая, руководители колхоза много не затрудняли себя заботами. И сейчас оказалось, что колхоз не подготовился к этому важному периоду работ.

В колхозе всего лишь одна мо-

лотильная машина. Но и она не была отремонтирована и теперь работает с перебоями. Нет здесь правильной расстановки сил, плохая трудовая дисциплина, работы проходят непланово.

— Правильно, — беспомощно разводит руками. — Наше упущение. Ошиблись...

Колхоз им. 1 мая не должен страдать из-за таких «упущений». За все беспорядки в колхозе должны нести ответственность руководители, и в первую очередь председатель тов. Зайцев.

М. К.

„Тише — Лапаев думать будет!“

Колхозы Саврасовского сельсовета позорно затаили уборку хлебов, медлят с хлебопоставками. Это произошло лишь потому, что колхозы плохо подготовились к этой важной кампании и сейчас не хотят развешиваться по настоящему. Сельский совет и парторганизация не руководят работами колхозов, стоят от них в стороне, не желают выводить их в число передовых.

На днях бюро райкома ВКП(б) слушало о работе Саврасовской парторганизации секретаря тов. Лапаева. О чем рассказал тов. Лапаев?

В колхозах не налажена тру-

довая дисциплина, — но парторганизация думает помочь наладить ее. Нет индивидуальной сдельщины, — парторганизация скоро хочет покончить с этим. Кое-где нет сушильного хозяйства, — парторганизация об этом думать будет.

Строгое решение бюро райкома ВКП(б) ничему не научило тов. Лапаева. Со дня его назначения прошла неделя, но саврасовские колхозы не улучшают работу; парторганизация не изменяет руководства ими.

А секретарь парторганизации тов. Лапаев, видимо, снова «думать будет». В. Белов.



На уборке махорки

Три колхоза Б. — Арского сельсовета закончили уборку махорки. Убирают махорку колхозы „XVII партсъезд“, Лукояновского сельсовета, „Свой труд“, Мерлиновского сельсовета и ряд других колхозов, которые стремятся своевременно расчитаться по махорке с государством.

Отбор экспонатов на районную сельхозвыставку

Агроном тов. Бурганова приступила к отбору экспонатов для районной сельскохозяйственной выставки из колхозов своей зоны. Отобраны образцы зерновых и бобовых культур, трав, конопли. Намечены образцы корнеплодов, картофеля, помидор, семенников овощных культур и махорки.

Райземотдел принимает экспонаты и материалы для оформления на участников районной сельхозвыставки по урожайности культур и по животноводству от всех агрономов, агрозоотехников и председателей колхозов района.

Убирают семенники клевера

Колхозы Лукояновского сельсовета приступили к уборке семенников клевера. В колхозе имени 2-го районного съезда Советов скошена тимофеевка. Начали косовицу семенников колхозы Кудяровского сельсовета. Лукояновская МТС выделила для обмолота клевера молотилку, которая будет производить обмолот и вытирание клевера в колхозах по специально составленному маршруту.

Ответственный редактор М. М. Рогов.

Лукояновской межрайонной конторе аптекоуправления требуются на работу: три сторожа, две уборщицы, шофер, конюх. Условия по соглашению.

Исполком районного Совета депутатов трудящихся с глубоким прискорбием извещает о смерти депутата райсовета Куликова Ф. А. и выражает искреннее соболезнование семье покойного.

Раноздравотдел и райком союза медсантруд извещают о смерти заведующего Пойским врачебным участком, депутата райсовета, фельдшера Куликова

Филиппа Александровича, последовавшей 1-го сентября с/г на 74-м году жизни и выражают семье покойного соболезнование.